
Maniago, 24 settembre 2008

OGGETTO: INTERPELLANZA SUL DECORO, SULLA PULIZIA E SULLA MANUTENZIONE PUBBLICA 
DELLE VIE DELLA CITTÀ DI MANIAGO

il Consigliere comunale Francesca Tomasini,

− a fronte di numerose lamentele manifestate da cittadini residenti in diverse zone della città, tutte 
riguardanti la scarsa pulizia delle strade pubbliche, la trascuratezza di aiuole, di ciotole fiorite e di 
marciapiedi, il disordine e la sporcizia dei cassonetti delle immondizie nonché dell'area a questi 
prospiciente; 

− ricordato che, durante la campagna elettorale, l'attuale maggioranza si impegnava a garantire un 
rigoroso decoro pubblico non mancando di indicare al cittadino, anche attraverso fotografie riportate in 
depliant elettorali, stati di abbandono che non si sarebbero più dovuti ripetere, ma che - stando sempre 
alle lamentele del cittadino - attualmente parrebbero addirittura peggiorati;

− atteso che decoro, pulizia e manutenzione pubblica rientrano tra i compiti ordinari di un'amministrazione 
comunale;

− considerato, altresì, che tali operazioni sono indispensabili al fine di garantire ordine, valorizzazione e 
anche salubrità dell'ambiente circostante;

interpella il Sindaco e la Giunta al fine di conoscere:

− la frequenza con cui vengono effettuate le operazioni relative al lavaggio (interno ed esterno) dei 
cassonetti delle immondizie e dell'area a questi prospiciente, allo sfalcio di banchine e marciapiedi erbosi 
ed allo spazzamento stradale;

− se, ad appalti scaduti, non sia il caso che l'amministrazione consideri di rinegoziare, laddove necessario, 
le varie voci di contratto con le ditte impiegate (a livello di tipologia/modalità di intervento, relativa 
frequenza, stanziamento delle risorse disponibili, ecc.);

− se, più in generale, l'amministrazione non ritenga di dover effettuare dei controlli puntuali circa la qualità 
e la periodicità degli interventi realizzati dalle ditte preposte affinché, sia nell'immediato che in futuro, 
suddette situazioni di abbandono e di trascuratezza non abbiano più a ripetersi;

− se non sia opportuno pensare di affidare la cura delle ciotole e delle aiuole di fiori a dei giardinieri 
competenti, affinché queste possano effettivamente contribuire ad abbellire l'arredo urbano, anziché 
assumere l'aspetto di un'indecorosa e disordinata crescita di erbacce.

    Con osservanza

                                                                                                                      Il Consigliere comunale
                                                                                                                        Francesca Tomasini
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